

# Советская Молдавия

г. Констанца

19 АВГ 1956

## На родине великого композитора

Трудящиеся Молдавии, проводящие свой летний отпуск в увлекательных путешествиях по стране, ежегодно приезжают в город Ленина. Здесь они знакомятся с его архитектурой, сокровищницей мирового искусства — Эрмитажем, посещают исторические места, связанные с именами великих людей нашей Отчизны.

Несколько часов езды от Ленинграда — и люди, которым хорошо знакомо музыкальное творчество великого русского композитора Н. А. Римского-Корсакова, видят перед собой старинный русский город Тихвин, где родился и жил Николай Андреевич Римский-Корсаков.

«Мы счастливы тем, что побывали здесь, в маленьком домике, где родился и жил знаменитый композитор Римский-Корсаков, произведения которого так любят в Молдавии». Эту короткую запись оставила в книге отзывов дома-музея композитора группа молдавских студентов.

Молдавские гости, как указывают работники музея, долго и внимательно рассматривали красочно оформленные витрины, повествующие о жизни и творчестве Н. А. Римского-Корсакова, осматривали комнаты, вещи, принадлежавшие композитору, беседовали с воспитанниками Тихвинской музыкальной школы, носящей имя композитора.

В музее имеется обширный раздел, посвященный детским и юношеским годам композитора. Привлекает внимание отрывок из письма П. И. Чайковского, в котором предсказывается Римскому-Корсакову блестящая будущность. Обстоятельно показано его опер-

ное творчество. На стене — фотографии первых постановок его опер в различных театрах страны, портреты и другие материалы.

На отдельных стенах отображена преподавательская деятельность Римского-Корсакова, представлены его выдающиеся труды по теории музыки.

Особый раздел экспозиции посвящен участию композитора в революционных событиях 1905 года, за что он был уволен из Петербургской консерватории.

Широко представлены материалы, рассказывающие о той огромной популярности, какой пользуется в нашей стране музыка Римского-Корсакова.

В музей поступили фотоальбомы, отдельные снимки, запечатлевшие сцены из опер знаменитого композитора, поставленные художественной самодеятельностью домов культуры союзных республик. Среди них — фотографии отдельных сцен из оперы «Снегурочка» в исполнении школьников Кишинева, Чернигова, Риги, станции Лазо Дальневосточной железной дороги и других городов.

В дом-музей, который расположен на берегу реки Тихвинки, приезжают гости из различных концов страны. В эти дни здесь пишут этюды, делают зарисовки юные художники, над рекой звучат мелодии из опер композитора, исполняемые в одной из комнат исторического дома советскими молодыми музыкантами. Скоро здесь побывают работники школ Российской Федерации, Украины, Молдавии, прибывшие на туристскую базу Ленинграда.

В. ВСЕВОЛОЖСКИЙ